为进一步 规范商业银行

的代理销售行

为,保护投资

者合法权益,

银监会近日印

发了《关于规

范商业银行代

理销售业务的

通知》。《通知》

要求,商业银

行通过营业网

点开展代销业

务,应在专门

区域销售,销

售专区应具有

明显标识,应

根据相关规定

实施录音录

像,并妥善保

管录音录像文

件等代销业务

文档。

A11

银监会:商业银行销售代销产品

# 要录音录像 并设销售专区

本报记者 李玉亮

自营产品 代销产品 你需要分清楚

当我们走进银行购买理财产品时,需要弄清两个概念:银行自营产品和代销产品

银行自营产品比较好理解,就是银行自己发售的理财产品。一般来说有银行自身信用作保障,所以银行自营理财产品安全性相对较高。但是大家在购买前也要了解产品的详细信息以及自己的风险承受能力,银行理财产品会有风险评级,由低到高划分为R1-R5五档。R1级风险很低,一般可以保证收益或者保本浮动收益,R2级风险较低,一般是比较安全的非保本浮动类理财产品,但是R3级以上就不能确保本金及收益了。如果是初次去银行购买理财产品,银行会让投资者做风险评估测试,以此来判断投资者的风险承受能力,大多数银行的风险评估结果分为五项:保守、稳健、成长、进取、激进,大家可以根据测试结果来选择适合自己的理财产品。

而银行的产品代销业务是指商业银行向客户销售合作机构的相关投资产品。银行代销的产品通常有:基金、保险产品、信托产品、黄金等。其中,基金、保险产品需要代销资格,没有取得代销资格的商业银行网点和人员,不能从事代理销售基金、保险业务。

值得注意的是,如果银行代销的理财产品出现亏损,那么责任由发行机构或者投资者承担。除非代销银行及其客户经理在代理销售行为中存在违规行为,比如销售误导、刻意隐瞒产品风险、未经授权销售产品、销售监管部门禁止的产品等,则银行及其客户经理要承担相应的违规销售责任,赔偿客户的部分或全部损失。

### 销售代销产品时 应在专区销售 并录音录像

《通知》明确规定,商业银行应当建立健全代销业务管理制度,由总行对代销业务实行集中统一管理。

与此同时,《通知》强化了对代销产品销售环节的监管要求。一是加强投资者适当性管理,要求商业银行对客户风险承受能力进行评估,只能向客户销售与其风险承受能力相匹配的代销产品;二是要求商业银行告知客户代销产品的发行机构和产品属性等信息,充分揭示代销产品风险,不得采取夸大宣传、虚假宣传等方式误导客户购买产品;三是商业银行不得将代销产品与存款或其自身发行的理财产品混淆销售,不得违背客户意愿将代销产品与其他产品进行捆绑销售,不得为代销产品提供直接或间接、显性或隐性担保等。

另外、《通知》要求商业银行通过营业网点开展代销业务,应在专门区域销售,销售专区应具有明显标识,应根据相关规定实施录音录像,并妥善保管录音录像文件等代销业务文档。

### 中国太平保险集团 与吉林省人民政府签署战略合作协议

近日,中国太平保险集团有限责任公司与吉林省人民政府签署战略合作协议。双方表示,将坚决贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,推进吉林省老工业基地全面振兴,促进金融保险业与当地经济社会深度融合发展,推动双方在保险业务拓展与创新、保险资金运用等方面的深入合作。

根据协议,中国太平将充分发挥保险资金运用渠道,力争在债券投资、不动产投资和股权投资等领域,给予吉林省重点项目提供资金支持,为吉林省的经济发展和人民生活提供保险保障服务。同时,中国太平将与吉林省政府积极开展在财产保险、责任保险、农业保险、职业年金和投融资等领域的合作探索。

#### 信用卡积分也有保质期

持卡人换新卡可能会遭遇积分清零

当刷卡消费成为主流时,用积分兑换礼品也已成为持卡 人刷卡消费的额外福利。许多持卡人以为银行卡里的积分是 永久有效的,但实际上很多银行的信用卡积分有清零政策, 忘记兑换无疑是种损失。

日前,一位广发银行的持卡人反映,他手中的广发信用卡原本有22.66万积分。在广发银行信用卡积分商城中,19.2万的普卡积分就可以换购一个价值320元的40L拉杆箱。不过,这位持卡人在更换新卡之后,原来信用卡中的积分就清零了。根据广发银行工作人员的回复,在信用卡更换新卡时普卡积分将清零,重新累积;金卡积分将打7折转到新卡。

另外一些银行的积分是按年计算有效期。例如光大银行信用卡积分有效期是以交易产生当年开始的五年,例如2011年3月的信用卡消费,2015年底积分失效。

此外,还有一些信用卡的积分永久有效,堪称"业界良心"。比如民生银行信用卡积分永久有效,只要不销户就可使用。招商银行信用卡积分通常也是永久有效,一些特殊卡种除外。

从记者调查情况来看,各家银行信用卡的积分政策有较大差异,因此提醒持卡人应关注发卡行网站,避免积分失效。 (综合)

#### 平安证券一季度业绩强劲增长

近日,平安证券2016年一季报出炉,期内实现营业收入20.88亿元,净利润7.47亿元,同比分别提升19.2%和16.7%,经纪存量客户持续提升至行业第七位。同时,公司凭借在债券承销方面优异的业绩表现,荣获《证券时报》颁发的"最佳企业债承销团队"、"最佳公募债承销团队"两大团队奖项。

平安证券一季报显示,经纪业务持续推进海量获客,第一季度新增客户数量的市场占比达28%,存量客户数行业排名持续跃升至第七;APP装机量和活跃度不断提升,APP委托交易笔数占交易的比例为30%。投行债券主承销家数排名行业第四,债券交易保持高收益率水平。通过融合海外经验与本土优势,平安证券在利率互换业务上不断突破,业务规模排名市场前列。截至2016年3月末,资产管理业务规模达3012.58亿元,较年初增长27.1%。产业基金平台建设和合作伙伴拓展稳步推进。

据悉,2015年,平安证券累计参与发行47个债券项目,其中发改委审批项目18个,交易所审批项目29个,共募集资金总额604.8亿元,产生总收入2.9亿元。其投行业务拥有数百家股权融资、债券融资、财务顾问等项目的成功运作经验,曾连续四年荣膺深交所"中小企业板最佳保荐机构"。2015年以来,平安证券在全国建立了三大区域和22家分公司,区域分公司客户经理与总部产品经理通过各种科技手段高效沟通,合力为企业及各类金融机构提供覆盖客户全生命周期的投融资服务,主要产品涵盖IPO、再融资、债券、新三板挂牌及做市交易、并购重组、财务顾问、结构融资及资产证券化、PE及产业并购基金、股权质押融资等。

# 既专业又贴心 让客户享受"一站式"服务

## 山东新华保险提升服务效率和客户体验纪实

让保单内约定的服务更便捷,让保单 外尊享的服务更温馨——山东新华保险坚持"以客户为中心",不断完善服务平台建设,让客户享受既专业又贴心的一站式服务,客户满意度持续保持系统内领先。

#### "份内服务"突出便捷

山东新华保险客户服务部总经理孔黎 黎向记者介绍,新华保险针对客户的差异 化需求,深入研究人生不同阶段的保障需 求,形成了鲜明的产品特色,过去一年里推 出一系列健康险产品,给客户提供更多的 保障关爱。目前的产品体系涵盖普通型保 险产品和新型人身保险产品,能够比较充 分地满足人生各个阶段对于意外风险防 范、健康、医疗、养老、子女教育、家庭理财 等方面的需求。"产品链的不断完善带来客 户激增,也给我们的客户服务工作提出新 的更高要求",孔黎黎说:"首先,保单约定 的各项'份内'服务要做好。公司客户联络 中心(95567)为全省客户提供7×24小时全年 无休的投保咨询及理财顾问预约、理赔报 案、保单查询、单证补发、联系信息修改、回 访等服务。在新技术的推动下,95567目前演 变为全媒体互动服务平台,整合了网站、短 信、微信、电子邮件、掌上新华互动服务于一身,客户可在该平台与新华保险实时进行文字、语音、视频全视角互动交流。另外,官方微信和掌上新华APP能提供移动自助服务,方便客户使用手机端进行保单查询、信息变更、续期缴费、保单贷款和理赔报案。这些智能、高效的服务体验很受客户特别是年轻客户的青睐。"

据介绍,山东新华保险从客户的需求出发,不断提升理赔服务水平,致力于打造更快、更易、更关怀的理赔服务,具体来说就是达到了"1330"即:40%的理赔1小时简易结案;52%的理赔时效不超过3天;8%的复杂疑难理赔确保不超过30天。为了实现方便、快捷的理赔服务,该公司还配套推出了保单一号通、保单无障碍迁移、保全免单服务、保全失单保障、全国通赔、理赔款预付、全球化人身风险服务管理方案、理赔星级标准管理模式、理赔关怀公益活动等一系列创新举措。

#### "份外尊享"讲求温馨

"随着客户激增特别是高端客户群体的大量涌现,我们感到沿袭以往的服务已经无法满足客户需求,从去年起我们开始

尝试分层分级的客户服务新模式,目前看反响良好"。所谓分层分级,就是折算保费后,将年缴1万元以上的客户视为"核心客户群",分层分级为准银卡、银卡、黄金卡、白金卡和钻石卡客户,其中黄金卡以上客户定义为公司高端客户,实行钻石卡套装、白金卡套装和黄金卡套装三种专享关爱服务和尊享增值服务,让客户在尊享"份外"服务时处处感到温馨。

据介绍,专享关爱服务是指在保单层 面对高端客户进行的专享服务维系,覆盖 保单生命周期的各个接触点管理流程。客 户保单生命周期一般分为"三阶段",即客 户获取阶段、保持阶段及终止阶段,不同 的阶段对应不同的保单管理行为。客户获 取阶段主要对应产品咨询、新契约承保、 保单递送等服务;客户保持阶段主要对应 客户维系与再开发,如保全服务、满意度 调查、产品分红、增值服务、理赔服务、续 期服务、客户投诉等;客户终止阶段主要 指退保、满期、失效等原因导致客户与公 司保险关系中断的服务。尊享增值服务是 指保单条款以外的标准化制式服务项目 和特色性非制式服务活动。标准化制式服 务有效期为五年,由总公司对不同级别高 端客户提供标准统一、服务期限固定的服 务顷目,具有服务覆盖率厂 、贺用田思2 司统一核算支付等特点。服务项目包括五 大类:紧急救援服务、健康关怀服务、商旅 特惠服务、贵宾礼遇服务、信息资讯服务。 实践中,山东新华保险会按照高端客户资 质标准提供差异化服务,如钻石卡客户尊 享最高级别的服务,在享受全球贵宾礼 遇、机场贵宾礼遇、中医养生服务、全球二 次诊疗、12小时家庭电话医生、齿科护理 服务、境内外医疗救援服务、道路汽车紧 急救援服务等服务项目的基础上,更可尊 享山东本地的就医协助和生日蛋糕服务 等;特色性非制式服务主要包括客户联 谊、健康讲座、高端体检等服务或活动。

同时,山东新华保险"以核心客户群为重心"整合服务,还建立了客户就医、娱乐所需要的增值服务项目供应商信息库,综合其服务能力,市场排名,网络覆盖范围,所获荣誉、金融企业服务经验等因素,挑选相关服务领域优秀的服务企业纳人公司的增值服务项目供应商名录。客户可以通过登录山东新华保险官方微信选择参与上述各类服务内容和优惠活动,尽享增值服务的快乐。